

Trešnje nagovjestile odličnu godinu

Napisao Zoran Šukić
ponedjeljak, 13 jul 2009 08:03



U Berkovićima, gdje se skoro 90 odsto porodica, s manje ili više inteziteta bavi nekim oblikom poljoprivrede ,veoma su zadovoljni početkom sezone.

Prema rječima zamjenika načelnika ove opštine Božidara Soldatića, ovogodišnji rod trešanja ,prvenstveno najkvalitetnijih-ranog i kasnog hrušta-bio je rekordan.

Niko od nas, ni u Berkovićima, ni u Podkomu, Ljutom Dolu i Hateljima, ne pamtiti neko ranije proljeće u kom su se trešnje prelamale od roda, kao ovog puta. Većina stabala je razasuta po seoskim gazdinstvima, uglavnom uz mrginje, samo rijetki su imali trešnjike sa po stotinjak voćaka. No baštini koji su se posvetili organizovanjem uzgoju ovo proljeće, koje je upravo promaklo, ostaće u najprijatnijem sjećanju-kako zbog roda ,tako i zbog dobre cijene, od dvije do tri konvertibilne marke, i izuzetne potražnje za trešnjama na čapljinskoj Veletržnici, gdje je završio najveći dio berbe berkovićkih trešanja- objašnjava Soldatić.

Berba kasnog hrušta je pri kraju, a već je počela berba višnje. Njen rod je zadovoljavajući, a voćari je lako prodaju po dvije marke po kilogramu. Stari višnjici u dabarskom polju su odavno pokrčeni, a nove su pretežno podigli mlađi ljudi. I ostalom voću, kao i travnjacima, godi ravnomjeren raspored padavina i sunčanih dana, pa je po opštem utisku minulo proljeće za poljoprivredu bilo jedno od najljepših u poslednjoj deceniji.

Trešnje nagovjestile odličnu godinu

Napisao Zoran Šukić
ponedjeljak, 13 jul 2009 08:03

Pravovremeno je završena sadnja crvene paprike u dabarskim, te jednim vrlo malim dijelom u Dabričkom kraškom polju. Posađeno je više nego ikad do sad, jer su paprikari još pod utiskom prošlogodišnje odlične sezone koja im je donijela vrlo lijepu zaradu. Soldatić prvo posjeća da im je opština Berkovići i ove godine sjeme obezbjedila potuno besplatno, a potom da je na parcelama sada više od milion strukova.

Jedino čega se pribojavamo je nekakvo ljetnje olujno nevrijeme, odnosno grad. U domaće uzgajivače nesumnjamo pošto su se već toliko izvještili u uzgoju ove biljke, da imaju izuzetno dobru reputaciju u cijeloj Bosni i Hercegovini- s ponosom ističe zamjenik načelnika opštine, posjećajući da imaju osamdesetak većih paprikara i pozamašan broj manjih, kao i da se svi zajedno nadaju da će im paprika soret „slonovo uho“ donijeti veliku zaradu, veću nego i jedna druga kultura iz Dabarskog polja.

Mada su nekada sađeni skoro ravnomjerno, poslednjih sezona je paradajz naglo počeo da gubi trku sa paprikom. Ostao mu je vjeran samo manji dio povrtlara, aili se i oni nadaju da će im rod sa 100.000 strukova, koliko su već zasadili, naći kupce ljetos na čapljinskoj Veletržnici.

Ni stočari nisu zabrinuti, krmo bilje je u prosjeku poslednjih godina, neće ga biti potrebno dovoziti iz drugih krajeva, dok će priliku za dodatnu zaradu pružiti sakupljačima kadulje. I nje, zahvaljujući pravovremenim kišama, ima dosta. Seljani Ljutog Dola, Podkoma i drugih sela, iznad čijih kuća po kršu raste čekaju da čuju ponudu otkuplivača ljekovitog i aromatičnog bilja, pa će vele, onda donijeti odluku s koliko će snage i ambicije upustiti u tu akciju. Najkraće rečeno, proljećem i prvim danima novog ljeta Berkovićani su zadovoljni.

Pripremio Žarko Janjić.